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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:560 Sanktioner mot Venezuelas interimspresident

Den 23 februari 2026 meddelade EU:s utrikeschef Kaja Kallas att hon avser att 
föreslå att EU ska lyfta de personliga sanktionerna mot Venezuelas 
interimspresident Delcy Rodríguez. Spanien har aktivt drivit frågan och menar 
att det finns viss samsyn bland medlemsländerna. Det är dock viktigt att 
understryka att Spanien inte är EU – utrikespolitiken beslutas gemensamt och 
ett sådant beslut kräver enhällighet bland samtliga 27 medlemsstater i rådet. 

Delcy Rodríguez sanktionerades 2018 för sin centrala roll i att undergräva 
Venezuelas demokratiska institutioner, kringgå den folkvalda 
nationalförsamlingen och medverka till omfattande inskränkningar av 
mänskliga rättigheter. Sanktionerna infördes inte symboliskt, utan som svar på 
konkreta handlingar som bidrog till att montera ned rättsstat och politisk 
pluralism. År 2026 kvarstår de grundläggande problemen. Alla politiska fångar 
har inte frigivits. Rättsväsendets oberoende är inte återupprättat. Fria och 
rättvisa val under full internationell övervakning har inte garanterats. Några 
irreversibla demokratiska reformer har inte genomförts. 

Att i detta läge lyfta sanktionerna skulle

 signalera att ansvar för demokratinedmontering inte längre är 
avgörande

 försvaga EU:s påtryckningsmedel och förhandlingsposition
 skapa en motsägelse mellan EU:s uttalade värderingar och dess faktiska 

agerande och
 riskera att demoralisera de demokratiska krafter i Venezuela som länge 

kämpat för frihet och rättsstat. 

Sverige har här en viktig roll. Som ett land som konsekvent försvarar demokrati 
och mänskliga rättigheter bör regeringen tydligt verka för att sanktionerna 
kvarstår tills verkliga, verifierbara och irreversibla reformer genomförts: full 
frigivning av politiska fångar, oberoende institutioner, fria val och 
ansvarstagande för tidigare övergrepp. Villkorade och stegvisa lättnader kan 
diskuteras när konkreta framsteg skett. En ovillkorlig lyftning nu vore däremot 
en politisk eftergift – inte en strategisk åtgärd. 

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga: 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-03
Besvaras senast
2026-03-11 kl. 12.00
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Kan vi förvänta oss att ministern och regeringen motsätter sig en eventuell 
lyftning av EU-sanktionerna mot Delcy Rodríguez?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


